

我省今年高考英语口试采取机考模式

本报讯 (记者 殷力卿) 为做好2021年普通高校招生外语口试工作,我省2021年普通高考的英语口试将采取计算机考试模式(简称机考)进行。这是记者昨日从市招生考试中心获悉的。

参加2021年普通高校招生考试报名的考生,拟报考外语专业的考生或招生院校要求“外语口试”专业的考生均须参加外语口试。2021年我省普通高校招生外语口试采取网上报名、网上缴费的方式。考生可凭考生号及登录密码,登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn),在首页“考生登录”下选择

“普通高考考生网上服务平台”进行报名和打印准考证。

英语考生口试采取机考的方式进行,小语种(俄语、日语、德语、法语、西班牙语)口试仍然采取现场考试的方式。报名时间:6月10日8:00—12日18:00,逾期不予补报。

英语口语考生准考证打印时间:6月15日8:00—6月18日18:00;小语种考生无需打印准考证。口试时间:6月23日;英语口试考生按高考报名所在市安排参加考试,不得跨市域考试,考生须持准考证、居民身份证,严格按照《山西省2021年普通高校招生外语口试考生体温监测登记表》,并在参加考试时上交监考老师。严格执行考点的管理,口试结束后要迅速离场,严禁聚集和逗留。成绩公布后,考生可凭考生号及登录密码,登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn)查询考试成绩。

带居民身份证于6月23日到山西大学外国语学院进行考试。考生参加英语口试时,须持本人居民身份证、英语口试准考证应考。进入考场前要使用三位一体身份识别仪对考生身份进行验证。考生要严格按照疫情防控要求参加考试,考前要认真填写《山西省2021年普通高校招生外语口试考生体温监测登记表》,并在参加考试时上交监考老师。严格执行考点的管理,口试结束后要迅速离场,严禁聚集和逗留。成绩公布后,考生可凭考生号及登录密码,登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn)查询考试成绩。

市招生考试中心提醒,报考英语类的考生采用机考的模式,考生须通过耳机听试题和计算机屏幕阅读题目,用鼠标、键盘及耳麦作答。考生可在报名系统下载机考模拟考试试题,进行模拟演练。小语种(俄语、日语、德语、法语、西班牙语)考生的口试采取网上报名、缴费,现场考试的方式,报名后的考生须

中高考期间考点周边建筑工地将“静音”

本报讯 (记者 张世敬) 记者昨日从市住建局了解到,今年6月6日至8日、6月18日至22日,全市中考考点周边建筑工地将全面按下“静音键”,为广大考生提供安静的考试环境。

据了解,按照我市《大同市2021年高考、中考安全工作责任制落实方案》要求,同时也为了切实保障高考和中考期间考点周边良好的考试环境,市住建部门近日专门下发相关通知,要求各县区住建部门对各自辖区考点周边建筑工地立即进行全面排查,在建项目在高考、中考期间要全面停止施工。同时,全市在建房屋建筑和市政工程各项目部都要立即排查建筑工地周边设施,坚决杜绝在高考、中考期间“野蛮施工”造成电力、通信中断和噪声污染等现象,影响考生正常考试,如发现对高考、中考顺利进行造成严重影响的,住建部门将按照相关规定严肃追责。

市卫生健康综合行政执法队要求各县区卫生监督机构要按照“属地管理”原则,重点做好学校、医务室、饮用水水、公共场所卫生安全保障工作。

我市开展中高考卫生监督专项检查

本报讯 (记者 董芳) 中高考临近,为及时消除公共卫生安全隐患,有效预防和控制学校突发公共卫生事件的发生,保障广大考生身体健康。日前,市卫生健康综合行政执法队按照市卫健委统一安排部署,开展中高考卫生监督专项检查。

市卫生健康综合行政执法队要求各县区卫生监督机构要按照“属地管理”原则,重点做好学校、医务室、饮用水水、公共场所卫生安全保障工作。

照《重大活动公共卫生监督保障指南》《重大活动考试场所卫生监督工作规范》,对设有考点的学校、接待考生及考务人员的宾馆(饭店)、快捷酒店、招待所等开展生活饮用水及公共场所卫生安全专项监督检查。同时,指导、督促公共场所经营单位、学校、供水单位、集中空调使用单位,使用《大同市住宿场所卫生安全保障自查表》《大同市集中空调通风系统卫生安全保障自查表》《大同市二次供水卫生安全保障自查表》。

《大同市二次供水卫生安全保障自查表》《大同市集中空调通风系统卫生安全保障自查表》《大同市住宿场所卫生安全保障自查表》。

自查表》《大同市考试场所卫生安全保障自查表》开展卫生安全自查工作,针对存在的卫生安全隐患认真进行整改落实。

此外,市卫生健康综合行政执法队还将进一步加大卫生监督执法力度和巡查频次,依法查处违法行为,并通过多种形式向广大考生宣传高考、中考期间饮用水及公共场所卫生安全的注意事项,预防群体性突发公共卫生事件的发生。

高考期间天气以晴到多云为主

本报讯 (记者 申力) 高考临近,高考期间的天气状况也成为考生及家长最关心的话题之一。昨日,记者从市气象台获悉,预计6月5日至8日全市天气以晴到多云为主,气温稳步回升。高考期间(7日—8日)部分地区有阵雨或雷阵雨,最高气温在30℃~34℃。

据市气象台预报,6月5日,白

天到夜间晴间多云,3~4级西北风,

最高气温28℃,最低气温9℃;6日,白天到夜间晴转多云,3~4级西南风,最高气温31℃,最低气温14℃;7日,白天到夜间多云间晴,局部阵雨或雷阵雨,3~4级西南风,最高气温32℃,最低气温14℃;8日,白天到夜间多云间晴,局部阵雨或雷阵雨,3~4级东南风,最高气温30℃,最低气

温9℃。

气象部门提醒,高考期间气温较高,中午时分紫外线较强,请注意做好防暑降温准备工作。为防范降水,请出门时备好雨具。此外,6月我市已处于汛期,天气复杂多变,提醒广大考生和家长关注最新的天气预报和预警信息,提前做好防御措施。



6月4日,工作人员在地被玫瑰花圃内劳作。
山东济南济阳区新市镇花谷核心区数万株地被玫瑰近日迎来盛花期。近年来,新市镇依托自身农业优势,打造占地3000余亩花田园区,大力开展花木种植、花木创意产业,形成特色鲜明的田园休闲综合观光体。新华社记者 朱峥摄

市农业农村局开展涉农法律法规主题宣传活动

本报讯 (记者 宋芳) 为推动法律知识进村入户,6月1日,市农业农村局以《乡村振兴促进法》正式实施日和《民法典》颁布一周年为契机,联合新荣区农业农村局在新荣区堡子湾村组织开展了《乡村振兴促进法》进村宣传和“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动。

《乡村振兴促进法》为乡村振兴战略的有效实施提供了重要法律保障。

《中华人民共和国民法典》是新中国历史上首部民法典,与广大人民群众生活密不可分。此次宣传活动,主要针对农村基层群众法治需求和关注的热点问题,重点宣传《民法典》中与农民切身利益有关的用益物权编、《乡村振兴促进法》及其重要意义,病(死)畜禽肉、劣质肉的感官检验鉴定与处理等涉农法律法规,旨在为实施乡村振兴战略、推进农业农村现代化营造良好

的法治氛围。

活动通过悬挂横幅标语、发放宣传资料、设立法律咨询台等形式进行,提高了群众运用法律武器维护自身权益和化解矛盾纠纷的能力,营造了全民尊法学法守法用法的浓厚氛围。此次活动,共发放《中华人民共和国乡村振兴促进法》和《民法典》等宣传资料1000余份,接受群众咨询80余次。

**大同保险业
助推大同大发展**
大同市保险行业协会
地址:齿欣大厦9楼C座
电话:15333629146
网站:www.dtxb.org.cn



为了庆祝党的百年华诞,灵丘县委人才办组织县委联系的书画类优秀人才开展了主题为“庆祝建党100周年”书画作品展。图为6月4日,书画作者进行作品交流。 马明清摄

抓实政治监督 护航脱贫攻坚

(上接第一版)

从严监督 执纪问责

打赢脱贫攻坚战,对全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标具有十分重要的意义。市纪委监委牢牢把握职责定位,坚持问题导向,强化从严监督,严格执纪问责。2016年9月以来,全市共查处扶贫领域腐败和作风问题1651人,其中处分1197人,组织处理454人,移送司法机关处理50人。

在脱贫攻坚监督执纪中,市纪委监委对扶贫领域腐败和作风问题进行盘点梳理,聚焦扶贫政策执行、扶贫资金流向、扶贫项目管理、“两不愁三保障”和“四个不摘”等,持续强化高压震慑。通过带问题下访、重点问题线索督办、主动发现问题、提出整改建议等多种方式,查纠问题、督促整改,切实为基层减轻负担,确保各项任务真正落地。市纪

委监委组织党风政风监督室、干部监督室力量下沉一线,深入实地查看脱贫攻坚政治监督进展情况,通过查看资料、随机走访、带问题回访等方式,督促各县区纪委监委、派驻纪检监察组和各监督检查室认真落实监督责任,切实把监督做实做细。同时,党风政风监督室针对监督情况实行台帐式管理,逐条逐项列出问题、措施、进度,强化过程管控。

对脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义严肃问责,既促进建立解决相对贫困的长效机制,也推动脱贫攻坚措施落到实处。督促有扶贫任务的县区纪委监委结合实际开展专项检查,广灵县纪委监委开展粮食直补专项检查;云州区纪委监委对易地搬迁和黄花产业项目实施跟踪监督;天镇县组织开展党政机关科级以上干部、企事业单位负责人和农村“两委”主干家庭成员享受低保自查自纠;浑源县纪委监委对资金额度较大的危房改造项目实施重

Z 政务动态

王铁梅出席全市“巾帼心向党 奋斗新征程”党史学习知识竞赛

本报讯 (记者 郝雨) 6月4日,市委常委、宣传部长王铁梅出席全市“巾帼心向党 奋斗新征程”党史学习知识竞赛

学习教育氛围,展现新时代大同女性担当作为、奋发有为的新风貌。经过层层选拔,来自各县区、有关行业系统的18支代表队参加了初赛。经过初赛,选拔出其中6支代表队进入决赛。决赛过程高潮迭起、精彩纷呈,经过激烈角逐,市公安局代表队获得一等奖,灵丘县代表队和市国资委代表队获得二等奖,阳高县代表队、云冈区代表队、市市场监管局代表队获得三等奖。竞赛结束后,我市将从中选出3人组成代表队参加全省“巾帼心向党 奋斗新征程”党史学习知识竞赛。

荆虎赴部分街道社区就“我为群众办实事”进行调研

本报讯 (记者 张世敬) 昨日上午,副市长荆虎先后来到平城区新华街道东风园社区、振华街道新世纪社区,围绕“我为群众办实事”实践活动开展情况进行实地调研。

是日,荆虎首先来到平城区新华街道东风园社区老年人日间照料中心和退役军人服务站,查看餐厅设施设备运行情况,详细了解照料老人的各项服务流程等。随后,他又来到振华街道新世纪社区

郝献民赴市公交公司就“我为群众办实事”开展调研

本报讯 (记者 曹飞) 6月4日,副市长郝献民来到大同市公共交通有限责任公司,就“我为群众办实事”实践活动开展情况进行实地调研。

在平城区魏都大道迎泽街口公交候车亭,郝献民实地了解了公交候车亭的维修状况,并现场听取群众意见,市公共交通有限责任公司负责人就各公交线路候车亭存在的问题进行了汇报。郝献民强调,城市公共交通是城市

综合功能中的重要组成部分,与人民群众生产生活息息相关。城市公共交通发展水平体现了一座城市的发展质量和文明程度,从侧面反映了这座城市居民的幸福指数。市交通部门、公交公司要扎实开展党史学习教育,进一步深入推进“我为群众办实事”实践活动,不断完善服务细节,提升人员素质,确保社区老人就享受优质养老服务;各相关部门和社会区要摸清底数、建立台账,全力推进双方养老服务精准对接,扎实实提高全市养老服务整体水平。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

用心办实事

扎实惠民生

市综合检验检测中心以学习促服务

本报讯 (记者 张世敬) 党史学习教育开展以来,市综合检验检测中心秉承“为民服务 为民解忧”理念,把“我为群众办实事”实践活动同实际工作有效结合,走出实验室开展系列服务活动,以学习促服务、以服务惠民生。

该中心立足自身专业技能,先后举办了多种形式的为民服务活动,在主题为“学史力行办实事 为民检验显担当”的中药材真伪鉴别科普活动中,该中心工作人员结合群众日常生活中医药的需求和中医药在防病治病中的独特优势,现场为广大市民解读中药相关知识、介绍中药真伪鉴别方法,发放300余份中医药知识科普宣传资料,为群众答疑解惑67人次;聚焦群众健康安全和乡村振兴产业发展需求,深入云州区峰峪乡东马庄村生态农业旅

游企业开展“绿色果品生产技术指导活动”,为果农示范果树嫁接过程,并详细讲解果树发育期土、肥、水管理及病虫害防控等关键技术,把农业安全生产技术送到田间地头;保障群众“种”心如意,该中心开展了以“测量守护健康”为主题的“世界计量日”宣传活动,在我市新健康医院、沃尔玛超市、中石化北加油站、飞视眼镜视光中心等地,对计量法律法规等进行宣传,并现场检定医疗器械、台秤、加油机等36台件,发放计量宣传资料500余份。

此外,该中心还在“5·25”爱眼日举行“安全用妆,美丽有法”主题化妆品安全科普宣传活动,针对安全用妆和理性消费,尤其是儿童化妆品安全知识开展现场咨询,发放化妆品知识宣传资料1000余份,接受群众咨询90余人次。

“我的入党故事”征文启事

2021年是中国共产党建党100周年。为庆祝党的百年华诞,大同日报从即日起组织“我的入党故事”主题征文活动,面向社会征集优秀文章、经典照片等,并择优刊发。请记录下您的入党故事,讲述自己对中国共产党的认识和最朴素的情感,展现中国共产党在人民群众中的深厚根基。投稿要求电子版,主题栏内标明“庆祝建党100周年征文”,文末注明作者的真实姓名及联系方式。

邮箱: dtrbywb@126.com (文字、图片)

大同日报编辑部

2021年2月19日

扶贫爱心超市、便民服务中心、爱心磨坊、群众文化活动广场、村史馆等如雨后春笋般出现,帮扶村发生了翻天覆地的变化。市纪委监委注入持续保障动力,积极探索符合帮扶村实际的特色之路,以发展特色种植业+养殖业为主,资产收益分红为辅的产业发展模式。针对山地多气候寒等特点,引导种植有机无公害杂粮500亩、栽种干果经济林1200亩、沙棘林600亩。针对绿草肥地多等特点,鼓励发展养殖业,培养养殖户38户,发展山绵羊1400多只、肉牛226头、驴骡53头。针对劳力少身体弱等特点,整合帮扶资金302万元入股企业,进行资产收益分红,实现年收益20多万元。同时,注重激发脱贫内生动力,坚持扶贫与扶智并举,帮助所有在村学生享受教育扶贫项目,让所有符合条件的大学生办理助学贷款;协调100KW光伏电站落户聂家沟村,解决公益岗位20个;组织开展各类就业培训200人次。截至2020年底,贫困户户均增收6000多元,人均可支配收入突破10000元,定点帮扶的3个村297户672人全部实现脱贫。